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Τετάρτη, 7 Νοεμβρίου 2012
Το Επιμελητήριο Χαλκιδικής ενημερώνει τα μέλη του

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ ΣΤΟ 3ο ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟ FORUM ΤΟΥΡΚΙΑΣ, ΕΛΛΑΔΑΣ, ΒΟΥΛΓΑΡΙΑΣ 
ΣΤΗΝ ΤΟΥΡΚΙΑ

Το Επιμελητήριο Χαλκιδικής ενδιαφέρεται να συμμετάσχει στο 3ο Τοπικό Επιχειρηματικό Φόρουμ που θα πραγματοποιηθεί στο 
Canakkale  (Τσανάκαλε)  της  Τουρκίας  την 21η Νοεμβρίου  2012,  μεταξύ  των χωρών Τουρκίας,  Ελλάδας και  Βουλγαρίας.  Στο  
φόρουμ θα γίνουν συναντήσεις B2B από επιχειρηματίες των τριών κρατών στις παρακάτω θεματικές ενότητες:

(α) Μεταφορές & Logistics, 
(β) Υποδομές & Κατασκευές,
(γ) Γενικό Εμπόριο,
(δ) Τουρισμός, 
(ε) Αγροτικά προϊόντα,
στ) Τρόφιμα – Ποτά. 

Για την μεταφορά των επιχειρηματιών που θα συμμετάσχουν στην επιχειρηματική αποστολή, θα υπάρχει δωρεάν λεωφορείο που 
θα αναχωρήσει από τη Θεσσαλονίκη το απόγευμα της 20ης Νοεμβρίου και θα επιστρέψει πάλι στη Θεσ/νικη από το Canakkale το 
πρωί της 22ας Νοεμβρίου.
 Δηλώσεις συμμετοχής έως Τρίτη 13 Νοεμβρίου. Πληροφορίες στο Επιμελητήριο Χαλκιδικής τηλ 2371024200 (υπεύθυνος 
κος Μήντος Δημήτριος).

• ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ ΣΤΗΝ 22η ΔΙΕΘΝΗ ΕΚΘΕΣΗ ΤΡΟΦΙΜΩΝ & ΠΟΤΩΝ (DETROP 
2013)

Το Επιμελητήριο Χαλκιδικής ενημερώνει τα μέλη του ότι 7 - 10 Μαρτίου 2013 θα πραγματοποιηθεί η 22η DETROP 2013 Διεθνής 
Έκθεση Τροφίμων και Ποτών που θα γίνει στη Θεσσαλονίκη στο Εκθεσιακό Κέντρο της HELEXPO. Όσες επιχειρήσεις επιθυμούν 



να συμμετάσχουν στην DETROP 2013 πρέπει να δηλώσουν συμμετοχή το αργότερο έως την Παρασκευή 30 Νοεμβρίου 2012. 
Υπεύθυνη επικοινωνίας κα Μήτκα Δήμητρα (τηλ. 2371024200).

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΣΥΝΟΛΙΚΟΥ ΥΨΟΥΣ  300 ΕΚΑΤ.ΕΥΡΩ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ, ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ 
ΤΡΑΠΕΖΑ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ 

Περισσότερες  από 1.100 μικρομεσαίες  επιχειρήσεις  χρηματοδοτήθηκαν από το JEREMIE στην Ελλάδα με συνολικό ποσό 50 
εκατ.ευρω,  όπως  αναφέρεται  σε  σημερινή  ανακοίνωση  της  Ευρωπαϊκής  Τράπεζας  Επενδύσεων.  Οι  συγκεκριμένες 
χρηματοδοτήσεις JEREMIE προσφέρονται από την Εθνική Τράπεζα, την ALPHA Bank και την Εμπορική Τράπεζα, οι οποίες έχουν 
επιλεγεί από το ΕΤΕπ κατόπιν σχετικών διαγωνιστικών διαδικασιών. Τα συγχρηματοδοτούμενα δάνεια JEREMIE προσφέρονται με 
ιδιαίτερα χαμηλά επιτόκια καθώς το 50% του δανείου προσφέρεται άτοκα, ενώ παράλληλα προσφέρουν μεγαλύτερες διάρκειες 
αποπληρωμής όπως και περιόδους χάριτος. Η πρωτοβουλία JEREMIE στοχεύει  στην παροχή καινούργιων χρηματοδοτήσεων 
συνολικού  ύψους  πέραν  των  ευρώ  450  εκατ.,  και  αναμένεται  να  στηρίξει  πέραν  των  6.000  μικρομεσαίων  επιχειρήσεων.

ΜΕΙΩΘΗΚΕ ΚΑΤΑ 9,2% Ο ΟΓΚΟΣ ΣΤΟ ΛΙΑΝΕΜΠΟΡΙΟ
Πτώση 9,2% σημείωσε ο Δείκτης Όγκου στο Λιανικό Εμπόριο, με τα καύσιμα, σε ετήσια βάση τον Αύγουστο του 2012, έναντι  
μείωσης 1,9% που σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη σύγκριση του έτους 2011 προς το 2010. Χωρίς τα καύσιμα, ο Δείκτης Όγκου 
μειώθηκε κατά 8,7%, έναντι αύξησης 0,7% που σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη σύγκριση του έτους 2011 προς το 2010. Ο Δείκτης  
Κύκλου Εργασιών στο Λιανικό Εμπόριο, με τα καύσιμα, μειώθηκε κατά 7,2% σε ετήσια βάση τον Αύγουστο, έναντι μείωσης 1,8% 
που σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη σύγκριση του έτους 2011 προς το 2010. Χωρίς τα καύσιμα, ο Δείκτης Κύκλου Εργασιών  
υποχώρησε κατά 8,0%, έναντι μείωσης 1,5% που σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη σύγκριση του έτους 2011 προς το 2010.

• ΖΗΜΙΟΓΟΝΑ 1 ΣΤΙΣ 2 ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΤΟΥ ΚΛΑΔΟΥ ΕΝΔΥΣΗΣ  
Με  ζημιές  που  εκτινάχθηκαν  σε  33,3  εκατ.  ευρώ  στις  επιχειρήσεις  ένδυσης  το  2011,  από  7,8  εκατ.  ευρώ  ζημιές  το  2010,  
αποτυπώνεται η κρίση στον κλάδο της ένδυσης, καθώς 1 στις 2 εταιρείες ήταν ζημιογόνα. Αυτή η δυσμενής κατάσταση για τον 
κλάδο ένδυσης προκύπτει από την έρευνα επί των δημοσιευμένων ισολογισμών που πραγματοποιεί κάθε χρόνο το Κοινωνικό και  
Επιχειρηματικό Αναπτυξιακό Κέντρο (ΚΕΑΚ) του Συνδέσμου Επιχειρήσεων Πλεκτικής - Ετοίμου Ενδύματος Ελλάδος (ΣΕΠΕΕ) σε 
ένα δείγμα 169 επιχειρήσεων.

ΞΕΠΕΡΑΣΑΝ ΤΑ 8 ΔΙΣ ΤΑ ΦΕΣΙΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ

Στα 8,294 δισ. ευρώ διαμορφώθηκαν οι ληξιπρόθεσμες οφειλές του δημοσίου προς τον ιδιωτικό τομέα τον Σεπτέμβριο έναντι 8,075  
δισ.  ευρώ  τον  Αύγουστο,  σύμφωνα  με  τα  στοιχεία  του  υπουργείου  Οικονομικών  για  την  πορεία  των  μεγεθών  της  γενικής 
κυβέρνησης.  Σύμφωνα με τα στοιχεία το Σεπτέμβριο οι ληξιπρόθεσμες υποχρεώσεις των υπουργείων ανέρχονταν σε 934 εκατ. 
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ευρώ, της Τοπικής Αυτοδιοίκησης 756 εκατ. ευρώ, των νοσοκομείων 1,783 δισ. ευρώ, των Οργανισμών Κοινωνικής Ασφάλισης 
4,492 δισ. ευρώ και των υπόλοιπων νομικών προσώπων 329 εκατ. ευρώ.

ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΠΡΟΘΕΣΜΙΑΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΙΤΗΣΕΩΝ ΥΠΑΓΩΓΗΣ ΤΩΝ ΓΕΝΙΚΩΝ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ ΣΧΕΔΙΩΝ ΤΟΥ Β’ ΚΥΚΛΟΥ 
ΥΠΟΒΟΛΩΝ

Με αφορμή τις επικείμενες αλλαγές στον Αναπτυξιακό Νόμο, που σήμερα βρίσκονται στο στάδιο της δημόσιας διαβούλευσης και 
αναμένεται να ισχύσουν από το νέο έτος, ο Υφυπουργός Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων 
Νότης Μηταράκης,  υπέγραψε την υπ’  αριθμ.  46828/31.10.2012 Υπουργική Απόφαση, με την οποία επεκτείνεται  η προθεσμία 
υποβολής αιτήσεων υπαγωγής των Γενικών επενδυτικών σχεδίων του Β’ Κύκλου Υποβολών, μέχρι το τέλος του έτους, δηλαδή 
μέχρι την 31η Δεκεμβρίου 2012. Η συγκεκριμένη απόφαση αποτελεί μεταβατική ρύθμιση εναρμόνισης με το καθεστώς του Νέου 
Αναπτυξιακού Νόμου και διευκολύνει  την κατάθεση αιτήσεων υπαγωγής επενδυτικών σχεδίων που βρίσκονται  στο στάδιο της 
ωρίμανσης.  Υπενθυμίζεται ότι με τις προωθούμενες αλλαγές στον Αναπτυξιακό Νόμο, προβλέπεται η δυνατότητα υποβολής των 
εν  λόγω αιτήσεων υπαγωγής καθ’  όλη τη  διάρκεια  του έτους.  Πρόθεση του  Υπουργείου  Ανάπτυξης  είναι  να μην διακοπεί  η 
διαδικασία κατάθεσης μέχρι τις αρχές του 2013, οπότε και αναμένεται να ξεκινήσει η υποβολή αιτήσεων του επόμενου κύκλου 
σύμφωνα με το νέο Νόμο.

ΕΠΙΣΤΡΕΦΕΙ ΤΟ «ΠΟΘΕΝ ΕΣΧΕΣ» ΣΤΗΝ ΑΓΟΡΑ ΚΑΙ ΑΝΕΓΕΡΣΗ ΑΚΙΝΗΤΩΝ

Με «πόθεν έσχες» θα πραγματοποιείται από την 1-1-2013 κάθε αγορά ή ανέγερση ακινήτου, καθώς η κυβέρνηση σχεδιάζει να 
καταργήσει την ευνοϊκή διάταξη που προέβλεπε την αναστολή του μέτρου μέχρι την 1- 1 - 2014, η οποία είχε αρχικά θεσμοθετηθεί  
στο πλαίσιο της προσπάθειας τόνωσης της κτηματαγοράς. Η απόφαση αυτή περιλαμβάνεται στο γενικότερο πακέτο μέτρων για την 
αναμόρφωση της φορολογίας ακινήτων, που προβλέπει επίσης τη φορολόγηση των ακινήτων χωρίς αφορολόγητο και από το 
πρώτο ευρώ, αλλά και την αυτοτελή φορολόγηση των εισοδημάτων από ενοίκια, με στόχο οι συνολικές εισπράξεις του Δημοσίου 
από τη φορολόγηση της ακίνητης περιουσίας να προσεγγίσουν τα 3 δισ. ευρώ ετησίως.

ΠΟΙΑ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΑ ΜΕΤΡΑ ΠΡΟΒΛΕΠΕΙ ΤΟ ΠΑΚΕΤΟ – ΚΑΤΑΡΓΕΙΤΑΙ Ο ΚΒΣ – ΚΑΤΑΡΓΕΙΤΑΙ ΤΟ ΒΙΒΛΙΟ ΔΡΟΜΟΛΟΓΙΩΝ
Την κατάργηση του Κώδικα Βιβλίων και Στοιχείων και τη θέσπιση του Κώδικα Φορολογικής Απεικόνισης των Συναλλαγών, με την  
καθιέρωση ορίων για την τήρηση βιβλίων από τις επιχειρήσεις και  απλούστερες  διαδικασίες,  προβλέπει  το πολυνομοσχέδιο.  
Προβλέπει, επίσης, μεταξύ άλλων, τη μείωση του συντελεστή επιστροφής φόρου στους αγρότες, την αύξηση του ειδικού φόρου 
κατανάλωσης για το πετρέλαιο κίνησης που χρησιμοποιείται στη γεωργία, την αλλαγή της φορολογίας στα τσιγάρα, τη θέσπιση 
θέση Γενικού Γραμματέα Εσόδων στο υπουργείο Οικονομικών με πενταετή θητεία,  όπως και  τη δυνατότητα με απόφαση του 
υπουργού Οικονομικών λήξης της θητείας των προϊσταμένων, υποδιευθυντών και διευθυντών των εφοριών όταν δεν επιτυγχάνουν 
τους  τριμηνιαίους  στόχους  για  τα  έσοδα  που  τους  τίθενται.  Επίσης,  θεσπίζεται  νέα  διαδικασία  για  την  πληρωμή  των  τελών 
κυκλοφορίας ΙΧ με αφαίρεση πινακίδων και της άδειας κυκλοφορίας του ΙΧ όταν δεν έχουν καταβληθεί τα τέλη, καθώς και η άρση 
ων περιορισμών για την άσκηση του επαγγέλματος του ορκωτού εκτιμητή για να αυξηθεί ο ανταγωνισμός και να μειωθεί το κόστος  
ων υπηρεσιών αυτών. Επιπλέον καταργείται η θεώρηση του βιβλίου δρομολογίων από την οικεία κοινωνική επιθεώρηση εργασίας, 
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η τήρηση του οποίου προβλέπεται: α) για τα φορτηγά αυτοκίνητα από τη διάταξη του άρθρου 4 του Β.Δ./τος 28 Ιαν. 1938 (Α’ 35) 
όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει, β) για τα τουριστικά λεωφορεία από τη διάταξη του άρθρου 2 της Υ.Α. 51266/1975 (Β’ 1458)  
όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει, και γ) για τα λεωφορεία του ΚΤΕΛ από τη διάταξη του άρθρου 27 του π.δ.246/2006 (Α’ 261), 
όπως ισχύει καθώς και η θεώρηση του Βιβλίου Ημερήσιων Δελτίων Απασχολούμενου Προσωπικού οικοδομικών εργασιών και 
τεχνικών έργων από την οικεία κοινωνική επιθεώρηση εργασίας, η τήρηση του οποίου προβλέπεται από τη διάταξη του άρθρου  
μόνου της Υ.Α. 1801/1989 (Β’ 569΄) όπως ισχύει.

ΕΠΑΝΕΡΧΕΤΑΙ ΑΠΟ 1η ΝΟΕΜΒΡΗ 2012 Η ΜΕΙΩΣΗ ΤΟΥ 1,1% ΣΤΙΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΙΚΑ ΥΠΕΡ ΟΕΚ & ΟΕΕ!
Η διάταξη περί κατάργησης των εργοδοτικών εισφορών υπέρ Ο.Ε.Κ. & Ο.Ε.Ε. (1,1%), η οποία είχε προβλεφθεί να εφαρμοστεί από 
την 1/9/2012 και η εφαρμογή της καταργήθηκε στις 18/10/2012, επανέρχεται στο προσκήνιο με το νέο πολυνομοσχέδιο και έχει  
πλέον υποχρεωτική εφαρμογή από 1η Νοεμβρίου 2012.

ΜΠΑΙΝΕΙ ΚΑΙ ΕΚΤΑΚΤΗ ΕΙΣΦΟΡΑ ΣΤΑ ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΑ
Έκτακτη  εισφορά στα φωτοβολταϊκά (πλην των μικρών εγκαταστάσεων στις  στέγες),  κατάργηση των ελάχιστων αμοιβών των 
μηχανικών για τις ενεργειακές επιθεωρήσεις κτιρίων, απελευθέρωση της δραστηριότητας μεταφοράς καυσίμων και μέτρα για την 
αντιμετώπιση του λαθρεμπορίου, προβλέπει για τον τομέα της ενέργειας το νομοσχέδιο για το μεσοπρόθεσμο που κατατέθηκε χθες 
στη Βουλή. Ειδικότερα, η έκτακτη εισφορά για τα φωτοβολταϊκά (που προκαλεί ήδη την αντίδραση του κλάδου, δεδομένου ότι είχαν  
κυκλοφορήσει σχετικές πληροφορίες), κλιμακώνεται ως εξής, επί του τιμήματος πώλησης της ηλεκτρικής ενέργειας προ ΦΠΑ: (α) 
-25%  για  τους  φωτοβολταϊκούς  σταθμούς  που  τέθηκαν  σε  δοκιμαστική  λειτουργία  ή  ενεργοποιήθηκε  η  σύνδεσή  τους  έως 
31.12.2011, (β) -35% για τους σταθμούς που τέθηκαν σε δοκιμαστική λειτουργία ή ενεργοποιήθηκε η σύνδεσή τους μετά την 
1.1.2012 και η αποζημίωση της παραγόμενης ενέργειας υπολογίζεται με τις υψηλές τιμές που ίσχυαν μέχρι τον Ιανουάριο του 2012, 
(γ) -29% για τους σταθμούς που τέθηκαν σε δοκιμαστική λειτουργία ή ενεργοποιήθηκε η σύνδεσή τους μετά την 1.1.2012 και η  
αποζημίωση της παραγόμενης ενέργειας υπολογίζεται με τις τιμές που ίσχυσαν στο διάστημα, μεταξύ Φεβρουαρίου 2012 και 9 
Αυγούστου  2012.  Δεν  επιβάλλεται  εισφορά  στα  φωτοβολταϊκά  που  πουλάνε  την  ενέργεια  με  τις  νέες  μειωμένες  τιμές  που 
θεσπίστηκαν και ισχύουν από τις 10 Αυγούστου 2012. Η έκτακτη εισφορά ισχύει για δύο χρόνια, αναδρομικά από 1.7.2012 έως και 
30.6.2014 και αφορά τους λειτουργούντες σταθμούς, καθώς και όσους σταθμούς τεθούν σε δοκιμαστική λειτουργία ή ενεργοποιηθεί  
η σύνδεσή τους εφεξής. Επίσης, μπορεί να παραταθεί για έναν ακόμη χρόνο με υπουργική απόφαση.

• ΛΗΓΕΙ Η ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΑΥΤΟΑΠΟΓΡΑΦΗΣ ΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΣΤΟ Γ.Ε.ΜΗ 

Κατόπιν αιτήματος της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων (Κ.Ε.Ε.Ε), των  υπηρεσιών Γ.Ε.ΜΗ των Επιμελητηρίων αλλά και των 
εκπροσώπων των επιχειρήσεων, ο υφυπουργός Ανάπτυξης κ. Αθανάσιος Σκορδάς υπέγραψε στις 28 Σεπτεμβρίου 2012 απόφαση 
με την οποία παρατείνονται οι προθεσμίες για την απογραφή των επιχειρήσεων στο Γ.Ε.ΜΗ, ως εξής:

Για τις ΑΕ, τις ΕΠΕ, τις ΟΕ και τις ΕΕ, η προθεσμία υποβολής ορίζεται ως εξής:
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· Μέχρι την 27η Οκτωβρίου 2012 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ. τους λήγει στο 1.
· Μέχρι την 3η Νοεμβρίου 2012 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ. τους λήγει στο 2.
· Μέχρι την 10η Νοεμβρίου 2012 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ. τους λήγει στο 3.
· Μέχρι την 17η Νοεμβρίου 2012 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ. τους λήγει στο 4.
· Μέχρι την 24η Νοεμβρίου 2012 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ. τους λήγει στο 5.
· Μέχρι την 1η Δεκεμβρίου 2012 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ. τους λήγει στο 6.
· Μέχρι την 8η Δεκεμβρίου 2012 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ. τους λήγει στο 7.
· Μέχρι την 15η Δεκεμβρίου 2012 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ τους λήγει στο 8.
· Μέχρι την 22η Δεκεμβρίου 2012 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ. τους λήγει στο 9.
· Μέχρι την 29η Δεκεμβρίου 2012 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ. τους λήγει στο 0.

Για τους αστικούς συνεταιρισμούς και τα υποκαταστήματα ή πρακτορεία εταιρειών της αλλοδαπής, η προθεσμία υποβολής είναι 
από 1η Νοεμβρίου 2012 έως τις 29 Δεκεμβρίου του 2012 και εξειδικεύεται ως εξής:

· Μέχρι την 20η Νοεμβρίου 2012 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ.   τους λήγει στο 1, 2,3.
· Μέχρι την 10η Δεκεμβρίου 2012 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ. τους λήγει στο 4, 5,6.
· Μέχρι την 29η Δεκεμβρίου 2012 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ. τους λήγει στο 7, 8,9,0.

Για τις Ατομικές επιχειρήσεις, τους Ευρωπαϊκούς Ομίλους Οικονομικού Σκοπού, τις Ευρωπαϊκές Συνεταιριστικές Εταιρείες και τα 
φυσικά πρόσωπα που ασκούν εμπορία, η προθεσμία παρατείνεται :  

· Μέχρι την 21η Ιανουαρίου 2013 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ. τους λήγει στο 1, 2,3,4.
· Μέχρι την 15η Φεβρουαρίου 2013 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ . τους λήγει στο 5,6,7,8,9, 0.

Περαιτέρω, με την ίδια απόφαση καταργείται η υποχρέωση προσκόμισης εγγράφων θεωρημένων από τις αρμόδιες αρχές ως  
προϋπόθεση για την οριστικοποίηση της εγγραφής, ενώ διευκρινίζεται πως η διενέργεια της αυτοαπογραφής για λογαριασμό των 
νομίμων εκπροσώπων των υπόχρεων μπορεί να γίνει και από άλλα πρόσωπα πέραν των λογιστών.

Τέλος διευκρινίζεται πως η υποχρέωση ανάρτησης των στοιχείων των ισολογισμών του τελευταίου οικονομικού έτους δεν 
επιβάλλεται σαν επιπλέον υποχρέωση στο πλαίσιο της απογραφής στο Γ.Ε.ΜΗ. αλλά αντίθετα προκύπτει παγίως από την 
ειδικότερη νομοθεσία περί Α.Ε και Ε.Π.Ε.

Σημειώνεται ότι η διαδικασία αφορά τις επιχειρήσεις που ιδρύθηκαν πριν την 4-4-2011, έτσι ώστε και αυτές να αποκτήσουν μερίδα 
στο ΓΕΜΗ και πλέον να καταστεί το ΓΕΜΗ το μοναδικό επίσημο Εμπορικό Μητρώο στο οποίο θα απευθύνονται πλέον οι 
επιχειρήσεις για κάθε τροποποίηση ή μεταβολή των στοιχείων τους.
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